

您造吗?挑玩具不仅要闻味,声音、磁性等也要关注

新国标将实施,乐高等上黑榜

在选择玩具时,宝妈们第一要求肯定是无毒无味。殊不知,玩具的声音、磁性等属性超过了安全范围,都有可能成为伤害宝宝的“凶手”。修改后的玩具“新国标”将在明年1月1日实施,更多安全属性将被监管。不过,记者调查发现,目前货架上的玩具无法体现新国标的要求,乐高等被追捧的进口玩具也因质量问题屡上黑榜。

本报记者 范佳

玩具声音响亮,可能伤害宝宝听力

在济南多家孕婴童商店,都能见到一种动物造型的手捏软胶玩具,用手一捏便会发出响亮的声音。产品说明为:“环保材料,造型可爱,色彩鲜艳,刺激宝宝的视觉神经,锻炼宝宝手指的灵活性,培养好奇心。”

市民董女士在货架前停留了下,试着玩了下玩具,便将其放入了购物篮。“样子挺可爱的,闻着也没啥味道,有声音可以培养宝宝的注意力。”董女士说。

董女士表示,在挑选玩具时,最为关注的是材料是否无毒无害,没有留意到声音的大小。

和董女士类似,不少妈妈在挑选玩具时,主要看品牌,闻味道。市民范女士的女儿一岁多了,她选购玩具一般去专业的孕婴童商店,或者国外代购,认知名品牌。即使是网购,也是在品牌旗舰店。“女儿更小的时候,买回来的玩具我会先洗一遍,然后用酒精消毒。”范女士说。

范女士的女儿有不少发声玩具,其中大多数可以调节音量,她一般都设置为中档声音。有一次,她在嘈杂的商场选购的一款玩具,当时听着不是特别刺耳,但买回家后发觉声音特别大,只好找了块布蒙在了玩具发声的地方。

据了解,我国目前使用的玩具标准是2003年国家统一制定的,对于声音并没有明确的规定。随着有声玩具的不断增多,2016年开始实施的玩具新国标对于声音的要求很严格。

为保护儿童尤其是婴儿的听力,GB 6675.2-2014《玩具安全第2部分:机械与物理性能》将声响要求列为强制性要求,并加严了部分限值。如近耳玩具产生的连续声音的A计权等效声压级不应超过65分贝,其他玩具所产生的连续声音平均声级不应超过85分贝。

济南市中心医院耳鼻喉科主任李海燕介绍,一般声音达到六七十分贝就会伤害儿童听力,超过八十分贝,会产生明显的伤害,比如站在马路上的汽车来往声为50分贝,而汽车鸣笛声则超过了80分贝。

磁性玩具被误食在体内相吸,后果严重



商场内的玩具琳琅满目,声音和磁性等也应该是家长关注的安全因素。

记者走访了多家孕婴童商店和大型超市发现,在售的玩具基本都标有适宜年龄、执行标准,不少有3C标志和内含细小零件的警告。

然而,目前货架上的玩具基本都无法体现玩具“新国标”中新的安全属性,如声音、磁力等。不少消费者也表示,选购玩具时根本想不到这些方面。

新国标对磁体和磁性部件要求,也是很多家长所忽略的。GB 6675.2-2014《玩具安全第2部分:机械与物理性能》新增了磁体和磁性部件要求,以防止磁性材料或部件被儿童吞入而造成伤害。磁道量指数小于50千高斯每平方毫米的磁体被认为安全。

直观地说,就是如果磁体与铁磁性物质之间隔着两张A4打印纸及以下的纸张能够吸引的为安全,如果超过3张A4打印纸仍能相吸,就是不安全的。专业人士解释说,因为如果一块磁体和一块铁磁性物质一起被吞下,那么就会在腹中相吸,可能造成很严重的后果。

进口玩具质量好?错,不合格率也不低

在2014年济南市工商局公布的儿

童玩具质量监测情况中可以看出,大中型商业经销的儿童玩具和儿童服装合格率较高,个体商贩销售的合格率相对较低。

许多妈妈喜欢给孩子买进口玩具,认为质量“保险”,其实不然。根据媒体公开报道,今年5月份,质检总局通报了进口儿童用品质量安全情况。进口儿童玩具成为被检不合格重灾区,检出不合格96批,同比增长95%,质量安全不合格8批。主要不合格项目为毛绒玩具机械安全不合格,玩偶稳定性测试不合格,用于玩具包装的塑料袋平均厚度不合格,无3C标识、警示说明不合格等。其中HENES(赫妮诗)、MAMMUT(猛犸象)、MUJI(无印良品)、LEGO(乐高)等知名品牌均上黑榜,所涉及不合格儿童玩具来自韩国、越南、吉尔吉斯斯坦、香港等地。

10月18日,记者试图联系乐高某市场负责人,对方表示,尚不清楚玩具新国标,并拒绝对以上抽检结果作出回应。

济南市工商部门提醒,在选购儿童玩具时,应选择购买3C认证的儿童玩具,注意检查玩具的完整性,是否注明生产厂家名称、地址、使用年龄段、安全警示语等信息。

支一招

过早使用耳机刺激情绪

“六个月以前的宝宝只能躺着,很多家长喜欢买像床铃这种发声玩具。这时要注意听玩具声音大小。”某知名玩具品牌销售人员王女士建议,一般在嘈杂的商场,用力去听才能听到的声音是比较合适的。山东省千佛山医院儿童保健中心医生张莉则提醒,儿童不要过早使用耳机,不仅伤耳,而且容易刺激情绪。

还有专家建议消费者,不要购买标识较高使用年龄段的玩具给较低年龄段的儿童使用,比如不要将标识3岁以上的玩具给3岁以下的儿童使用。很多家长在选择玩具的年龄范围上都是就大不就小的原则,认为这样玩具的使用时间可以长一些,这种做法是不合理的。

同时,注意玩具上的小零件,小球等,

以免因儿童误食而发生窒息;检查玩具的尖角、毛刺、锐边,以免划伤儿童的皮肤;3岁以下儿童使用的拖拉玩具上带有附件的绳索长度不得超过220毫米,以免缠绕儿童颈部而发生窒息;检查玩具是否存在跟儿童手指差不多大小的圆孔或夹缝(5mm-12mm),以免夹伤儿童手指。

本报记者 范佳

“我为绿爱+代言!”征集宝贝明星

你的宝宝俏皮好动?你的宝宝聪明伶俐?或许你的宝宝每天都让你感受四季无常、风云突变的苦与乐。是否在他们吵闹的啼哭中听到过一丝美妙,是否在他们弄脏的桌布上看见过一抹彩虹,是否他们摔倒又爬起的背影像极了巨星的样子。

齐鲁晚报联合贝因美绿爱+启动明星宝贝计划,“我为绿爱+代言”圆梦星爸星妈。“我为绿爱+代言”活动分三期招募,每期招募2名宝宝,打造明星宝宝,让宝宝为自己代言。活动旨在为奶爸宝妈提供一个展示萌宝的平台,通过活动增强奶爸宝妈间互动交流,提高萌宝的参与性。

齐鲁晚报明星宝贝计划——“我为绿爱+代言”,由齐鲁晚报孕婴童事业部

联合贝因美绿爱+,在济南地区征集选拔小代言人,只限0-3岁的宝宝参与,被选拔上的宝宝可获得绿爱+奶粉一罐,满足条件的宝宝均可通过微信报名,要求晒一张宝宝萌照,另加一句代言口号,齐鲁晚报将选出最萌宝宝且最具创意的代言口号作为幸运家庭宝宝。

报名日期:第一期活动报名截止日期为10月25日(星期日),结果在下一周公布。

报名方式:请关注“蜗牛家长汇”微信公众号(微信号wnjzh1),写清楚宝宝姓名,联系方式,宝宝萌照,代言口号,直接给“蜗牛家长汇”发消息就可以啦!

您也可以加入蜗牛家长汇1QQ群,群号:273789272,分享您的活动体会。贝因美绿爱+,是100%爱尔兰原装进口,

来自爱尔兰的绿色营养,荣膺爱尔兰政府授信“代表爱尔兰品质的婴幼儿配方奶粉”,荣获2015意大利米兰世博会指定婴童产品称号。特别添加OPO结构脂,优化营养吸收;中爱两国质检,更添品质保障。贝因美绿爱+,更具性价比的原原装进口产品。

绿爱+不仅严格遵循着爱尔兰和欧盟的社区条例等所有相关法规要求,更针对中国宝宝,依据中国母乳成分研究,特别添加OPO结构脂、α-乳白蛋白、4A组合科学配比(DHA、ARA、ALA、LA)等营养元素,国际品质与华人配方的“绿爱+”是在爱尔兰完美结合,为宝宝的健康提供了更为可靠且营养价值极高的奶粉,堪称“超级配方,超值绿享”。(邢耀齐)

微提问

孩子“地图舌”,有可能缺锌

本报记者 殷亚楠

如今,关于孩子的营养保健品真是花样繁多,补锌、铁、钙就不必说了,维生素、微量元素等营养素要不要补呢?如何知道孩子身体里缺什么?在蜗牛家长汇微信公共号(号码:wnjzh1)中,妈妈们纷纷提问。本期主持何守森医生是山东省立医院妇产医院儿童保健科主任、中华儿童保健分会副主任委员、山东儿童保健分会主任委员,他为我们解答了这些问题。

家长提问:秋季孩子应该多吃什么水果蔬菜?我儿子不喜欢吃青菜需要补充维生素吗?

何守森:吃日常蔬菜,不违反时令为好,反季的蔬菜尽量不要给孩子吃。不愿意吃青菜的孩子,有引起水溶性维生素如维生素B族、维生素C等缺乏的可能。青菜中含脂溶性维生素D很少;深色蔬菜中含有一些能转化成维生素A的胡萝卜素,但转化率偏低,不如动物性食物的营养效果好。所以,单纯不愿意吃青菜的孩子容易缺乏水溶性维生素,对于脂溶性维生素影响不大。

从预防的角度补充维生素,各种来源的维生素都可以。自然食物是适宜的来源,强化食品、保健品,甚至药物都可以起到补充的作用,关键是要产品符合相关质量要求,补充的量要合适。如果是治疗,最好还是用药物。

家长提问:我给孩子补了一些鱼肝油,还需要再补钙剂或钙片吗?两岁还补不补维生素D?

何守森:食物中维生素D含量最多的是鱼的肝脏,补充鱼肝油就是在补维生素D。小孩子缺钙的主要原因是缺乏维生素D,导致身体对食物中的钙不能有效地吸收。研究发现,日常食物中的钙基本能够满足孩子的需要,在每天补充维生素D 400个单位后,一般就不用再另外补钙了。如果孩子偏食、挑食,有感染、腹泻,或已经处在缺钙状态,在补充足量维生素D后还是要补充一定量钙剂的。

按照国家发布的儿童保健技术规范,孩子常规补充维生素D到2岁。至于2岁以上的孩子,要看实际情况。如果冬天很少晒太阳,或偏食明显的孩子,还是应该补充一定的维生素D。具体到每一个孩子,到底补不补,家长很难确定,最好定期做健康检查来监测孩子的各种营养问题。

家长提问:孩子舌头中间有个硬币大小的红色圆圈,一点也没有食欲,请问这是什么情况?

何守森:这可能是“地图舌”或舌炎,要看看孩子有没有消化方面的问题,同时建议去检测一下微量营养素,确认一下是否有铁、锌等微量营养素的缺乏。



蜗牛家长汇
微信

孕婴童事业部出品
亲子热线:姜女士
0531-85193097
15053177163